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                    Savoir accorder le participe passé des verbes pronominaux 
  

 
 
1- Conjugue les verbes entre parenthèses au passé composé et accorde comme il 

convient les participes passés de ces verbes : 
 

a) Elle …………………………………..…. (s’évanouir) dans le bus. 

b) Ils ………………………………………. (se lancer) la balle. 

c) Elles ……………………….…………. (se regarder) longuement. 

d) Ils …………………………………………. (se sourire) 

e) Elle ……………………………..………. (se retourner) 

 

2- Précise si le pronom réfléchi « se » des verbes pronominaux soulignés est COD, 
COI ou COS : 

 

 COD COI COS 

Ils se sont rencontrés à l’école.    

Elles se sont montré leurs agendas.    

Elles se sont parlé    

Ils se sont coupés en ramassant du verre.    

Ils se sont donné leurs numéros.    

 

3- Souligne la forme verbale qui convient : 
 
a) Ils se sont enfui / enfuis. 

b) Elles se sont écrit / écrites. 

c) Ils se sont levé / levés tard. 

d) Elles se sont échangées / échangé leurs livres.  

e) Ils se sont lavés / lavé. 

4- Conjugue les verbes au passé composé en accordant comme il convient le 
participe passé et souligne le COD de ces verbes : 

 
a) Ils ………………………………………. (se lancer) ,dans l’aventure. 

b) Elles ………………………………………. (se confier) leurs secrets. 

c) Ils ………………………………………. (se donner) la main. 

d) Elle  ……………………….……………. (s’arrêter) devant la maison. 

e) Ils …………………………………………. (se battre) violemment. 

Orthographe 

4ème  


